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lási jogokat szerezzenek. Mert a petró- 
leum a legjobb üzlet, nem lehet belőle 

annyit kitermelni, amennyit ne lehetne 
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petróleumért, minden tekintet és kimélet 
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Scrisorile nesulicient 
Manuscrisele nu se 

este interzisá. 

reluza. 

tudja, hová vezet e legnagyobb hábo- 
rus kihasználók feneketlen mohósága. 

(F.) 
leumirösztök keze szitja a tüzet. Kétség- 

hogy a petró- 

leumkiaknázók az okozói annak a nem- 
zeti bonyodalomnak, amely már eddig is 

annyi vérbe került. Igen, a legnemesebb 
emberi nedü és a föld mélyében bujká- 
ló piszkos kőolaj elválaszthatatlan fo- 
galmak lettek az emberiseég ujabb tör- 
tenelmében. Nem hiába mondta már ne- 

gyedszázaddal ezelőtt egy politikus, 

hogy minden csepp petróleum egy 
csepp vért ér. Hogy megéri-e ez a pisz- 
kos folyadék azt a szivünket tápláló 

ja, hogy Bíut ist ein ganz besonderer 
Saft", abban természetesen alaposan ké- 

telkedünk. Sőt felháaborodással utasitjuk 
vissza ennek még a gondolatát is. Saj- 
nos azonban az a valóság, hogy manap- 

ság az emberiség a petróleum zsarnoki 

uralma alatt nyög, ebbői származnak a 

legnagyobb nyugtalanságok, forradal- 

mek, esetleges világháboru árnyéekaban 
is ott uszit, ott szitja a tüzet a tábolyo- 
dottan hajszolt Betróleum. Voltak már 
háboruk vallásokért, voltak uj társadal- 
mi eszmékért, támadtak és lefolytak 

ádáz harcok a legkülönbözőbb gazda- 
ségi vagy egyéb okokból, de ennyi ál- 

dozattal meg nem fenyegetett egy küz- 
delem sem, mint a birok a petróleumért. 

Mexikó csak részletkep ebben a nagy 
viaskodásban, mely egyelőre félig rejt- 

ve, a világesemények kulisszái mögött 
folyik. De ott most a szenvedélyek he- 
vében lehullott az álarc. Az angol ér- 
dekeltségü és Deterting vezetése alatt 
alló Royal Dutch és az amerikai Rocke- 
fellerek Standard OIl koncernje viasko- 
dik most életre-halálra Mexikóban. És 
ezeknek a trösztöknek semmi vér, semmi 

emberélet nem drága, hogy akár egy 

ország üszkei fölött is győzelemre hajt- 
sák az ő egyéni üzleti céljaikat. Mert 

a petróleum kell, a petróleumot ma job- 
ban keresik, mint valaha Kaliforniában a 
gyémántot, vagy az egykori aranyásók e 

drága féemet Ausztráliában. Kell minden. 
áron a petróleum és ennek terméke a 

i benzin. Mert az táplálja a hadihajókat, 

a levegőben iramló repülőgépeket, az 
autómotort, a mindenféle célt szolgáló 

millió és millió Diesel-motort. Petróleum 
és benzin, ez a hadviselés alfája és ome- 

gája, ezek néelkül minden hiábavaló, 

ezek nélkül megáll minden. Ezért vannak 
nyugtalanságok Mexikóban, Nikaraguá- 
ban, Venezuelában, de ezekért folyik 

elkeseredett küzdelem Perzsiápan, Me- 

gopotámiában, Kinában, sőt legutóbb az 

abessziniai hadjáratban is. A petróleum 
tehát minden országnak kell. De csak 
négy olyan állam van, amelyek feltetle- 
nül rendelkeznek ezzel a hőn áhitott 
nyersanyaggal és pedig Amerika, amely 
saját területén elképzelhetetlen mennyi- 

ségü kőolajjal rendelkezik, ezután Orosz- 
ország, amely a föld nyersolajkészleté- 
nek egynegyedét birja, majd Románia 
és Törökország, amely szinten könnye- 

dén tud hozzájutni a föld mélyében rej- 

lő kincshez. A petróleum legfőbb vám- 
zedől, a trösztök tehát dolgoznak: És 

nyakig ülnek is a koncessziókban, 
legnagyobb erőfeszitéseket teszik, 

1903-ban kapta meg a román 

Codrei 

Zelea Codreanu Cor neliu bünperé- 

nek csütörtöki tárg Jonescu 
Radu őrnagy, ka tonai gyész el- 
mondotta vádbeszédét. A katonai fő- 

ügyész mindenekelőtt hangoztatta, 
hogy olyan perben kell itélkeznie a ka- 
tonai törvényszéknek, amelyben az 

iljuság megmételyezéséről-ég-megron- 
tásáról volt szó. Ezy a folyamatot fel 

kellett már tártamm. A vádbeszéd a 

legrészletesebben felsorakoztatta az- 

után azokat a bizonyitékokat, ame- 

lyek 

az árulás, lázadás és társadal- 

mi rend elleni szövetkezés 

fintényét e 

állam- 

gen származására és arra, Mogy 

polgárságot. Zelinski és Brauner Hlza 
fia oly an ö 

meessze ajlan k a román nép lellenleté 
től. Duca meggyilkolására szintén 
Codreanu adott utasitást. A vádlott a 

bün iskoláját alapitotta meg és gyá- 

okmányok 

nu Corneliut elitélték 
A katonai biróság minden vádkérdésben bűnösnek 

mondta Codreanut és ezért tizévi kényszermunkára itélte 

Éjlélkor hirdctte ki az clnök az iféletet 
szogs tanaival 

megrontotta az ifjuság lelkü- 

letét, 
Felsorakoztatta a lázadás 

lás bizonyitékait és kérte 

törvénykönyv 191. szakasza első és 
második pontjának alkalmazását, 

amelyek árulásnak minősitik a titkos 

megszerzését. megőrzését 
és közlését és ezt a büntettet öt évtől 

huszonöt évig terjedő kényszenmuká- 
val sujtják. 

A vád és a védőbeszédek elhangzá- 

sa után a tárgyalást éjjel tizenegy 
órakor felfüggesztették, majd a tár- 
gyalás elnöke az utolsó szó jogát 
megadta Codreanunak, aki ártatlan- 

ságát hangoztatta. A katonai törvény- 

szék ezután a vonult 

vissza, amelyen tanács tagjainak 
husz vádkét Ere ole felelnioök és 

egyben arra is, hogy vajjon ezekben 
a kérdésekben látnake enyhitő körül- 

ményeket fenforogni. A birós ág tag- 

jai 

és az áru- 

a büntető- 

minden vadkérdésben könös 

Cardenas mexikói köztársasági el- 
nök elhatározta, hogy az idegen pe- 

tróleumtársaságokkal szemben fenn- 

álló függő kérdéseket elintézi. Maje- 
ra, Mexikó washingtoni nagykövete 

kapott megbizást arra, hogy a társa- 

ságok képviselőivel közvetlenül tár- 
gyaljon. Majera nagykövet ama véle- 

ményének adott kifejezést, hogy a 
kezdeményező lépést a kisajátitott 

társaságok képviselőinek kelene meg- 

tenni. 

Cedillo, a lázadó mexikói tábornok 

csapatai még mindig nem adták fel a 
harcot. Tegnap Guaranjusto államban 

ogy uj ogaikhoz még ujabb kihaszná: elfoglalták a Mexikó és Egyesült 

Német penz is támogatta a mexikői felkelést 

Mexikó megoldást keres 
a belső forrongásoknak diplemáciai uton való elsimitására 

Államok közötti vasutvonal több állo- 
mását. A mexikói kormány bevezette 

a sajtótermékek cenzuráját. 

Texasi jelentések szerint Cedillo tá- 
bornok tovább akarja folytatni a har- 

cot és állitólag guerilla módszerrel 

kiván küzdeni a kormány ellen. Biz- 

tos forrásból szátmazó jelentések ar- 

ról számolnak be, hogy a felkelés 
pénzügyi támasza von Merck német 
katonai ezakértő magánvag gyona. Álli- 

tólag von Merek vásárolta azt a két 
repülőgépet is, amelyek néhány nap- 

pal azelőtt San Louis városát bom- 

bázták 

nek falálták Zelea Codreanu 

Corneliut, 

mig az enyhitő körülményeket egyet- 
len egy esetben sem alkalmazták. Ej- 
félkor hirdette ki az elnök az itéletet, 

amely a következő; A katonai tör- 
vényszék bünösnek találta Zelea Cod- 

reanu Corneliut és tiz évi kényszer- 
munkára, politikai jogainak hat évre 

való elveszitésére, öt évi javitó fog- 
házra, öt évi polgári fogházra, nyole 
évi börtönre, politikai jogainak fel- 

függesztésére itélte és kétezer lei per- 

költség megfizetésére kötelezte, 

Az uj büntető törvénykönyv ren- 

delkezése értelmében a vádlottnak a 
legsulyosabb büntetést kell kitöltenie. 

Zelea Codreanu Corneliu bün- 

tetése tehát tiz évi kényszer- 

munka és polgári jogainak 

hat évi felfüggesztése. IEzt a 
büntetést kell kitöltenie 

A katonai perrendtartás értelmében 
Codreanu Corneliu az itélet kihirdeté- 
se alkalmával nem tarfózkodhatett a 
tárgyalási tenemben. Az itéletet Tu- 
dor, a tárgyalás jegyzője, hajnalban 

közölte az elitélttel. ! 
A Timpul cimü 

lettel foglalkozva megállapitja, hogy 

a katonai tőügyész vádjának főpont- 
jai az árulás és a lázadásra való szi- 
tág volt. A tárgyalás folyamán a vád- 

lottnak teljes védekezési szabadságot 

fővárosi lap az ité- 

biztositottak. A katonai törvényszék 

itéletével egy helytelen utra tévedt 

ifjuságnak 

a lelkek megaivarásák lzó 

; korszaka lezárlt 
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Az Ilustrowvany Kurjer Codzienny 
cimü lap Cristea Miron patriárka-mi- 
niszterelnök lengyelországi látogatá- 
sával kapcsolatban a következőket ir- 

ja: Ez a látogatás kitünő alkalom 

volt arra, hogy a lengyel-román ba- 
rátságot és szövetséget ujra megerő- 
sitsük. Enmél a látogatásnál ismétel- 

Balti-tenger és a Fekete-tenger között 

a béke bástyáját képezi. Sok kisérlet 
történt szövetségünk gyengitésére, de 
egyik sem járt eredménnyel. A mi 
szövetségünk annál is 

Az utóbbi napokban rendszeresen 
megismétlődtek a nyári zivatarok és 

viharok. Besenovanoua községben a 
vihar sulyos szerencsétlenséget i is oko- 
zott. Schuch Margit és Pold Borbála 
asszonyok a temetőben voltak, ahol 
elhalt hozzátartozóik sirjait ápolták, 
amikor nagy vihar lepte meg őket. A 
két asszony a temető kápolnájába me- 
nekült. Alig tartózkodtak azonban 
ott, amikor a kápolnába becsapott a 

vvillám. A két asszony eszméletlenül 
esett össze és közben sérüléseket 

szenvedett. A villám a kápolna meny- 
nyezetén repedéseket okozott. A ká- 
polna faláról minden kép leesett. A 
gömbvillám azután végigtohant a te- 

metőn, majd a közeli legelőn több te- 
henmnet agyonsujtott, mielőtt elenyé- 

eeeeteeeteeseeeeeeeeee 

A budapesti eucharisztikus kon- 
resszus kiemelkedő napja volt Aldozó 

csütörtök, amikor a Hősök terén a 
Verdier párisi érsek által tartott 

nagymise keretében az ifjuság közös 
szent áldozását körülbelül háromszáz- 

ezer ember nézte végig. Százötven- 
ezer ifju és leány vette nyilvánosan 

magához az Oltáriszentséget. Délben a 
Szent István bazilikában megtartot- 
ták a papság eucharisztikus kon- 

gresszusát, amelyen Pacelli biboros, 

a pápa követe elnökölt. Délután fél- 
hatkor volt a Hősök terén a kongresz- 

szus második nyilvános ülése, ame- 
lyen külföldi egyházfejedelmek szó- 

laltak föl. 
Felejthetetlen látvány volt 

csütörtökön este a Dunán az 
eucharisztikus hajókörmenet. 

A Duna mindkét partja tündériesen 
volt kivilágitva és fényárban uszott 

valamennyi dunai hid, a királyi vár- 
alota, a parlament. a Gellérthegy, a 

HH lászbástya is. A Duna mindkét 
rtját, a pudai hegyeket és a pesti 

épületek ablakait közel egy millló 
éző lepte el A Dunán a hajók sere- 

ge ringott. valamennyi mesés kivilági- 

tásban. A hajókon fényes keresztek 
ási kivilágitott kongresszüsi jel- 

A béke básíyájdi képezi 
Romaánia és CLengyelország 

a kérf lenger közöli 

ten bebizonyult, hogy a két ország a 

inkább erős, 

mert kiválóan támogatja a lengyel és 
a román hadsereg. Az utóbbi Őfelsége 

Carol király irányitása mellett na- 
gyon sokat fejlődött. Cristea Miron 

patriárka látogatása arról győzött 
meg bennünket, hogy a román minisz- 

terelnök nagy pántfogója a román- 

lengyel viszony még beneőségesebbé 

tételének. Örülünk, mert ez a látoga- 

tás az országaink közötti szorosabb 
együttmüködést jelenti, amire pedig 

a jelenlegi viszonyok között okvetle: 

nül szükség van. 

Becsapott a villaám 
ep 

a temető kápolnájába 
A nagyarányu esőzések ujabb jelentékeny károkat 

okoztak és megzavarták a vasuti forgalmat is 

szett. A két asszony csak nagysokára 
tért magához. 

Az ókirályságban, ahol a héten a 
sok felhőszakadás jelentős károkat 
okozott, az elmult huszonnégy órá- 

ban is bő eső volt. Botosani környé- 
kén jégvihar volt, amely nemcsak a 
kertekben okozott pusztitásokat, ha- 

nem igen sok madarat is megölt. Bo- 
tosaniban a felhőszakadás következ 

tében számos házba behatolt a viz. 

Sok házat felgyujtott a villám és 
több állatot megölt, A gabonát szin- 
tén nagy károsodás érte. Mehedinti 
megyében is voltak ujabb esőzések, 

amelyek egyes vonalakon a vasuti 
pályákat elöntötték és a forgalom 

több órán keresztül szünetelt. 

A tündéri fényárban uszó hajók 
körmenete a Dunán az eucharisztikus 

kongresszus örökké emlékezetes 
látványa volt 

vények voltak. Harsonások és zene- 
karok voltak a hajókon, amelyeken 
apácák, szerzetesek, püspökök foglal- 

tak helyet. Az egyik hajón óriási 

gyertya fénye szórta a vizre fényes 
sugarait. Este nyolc órakor indult el 

a Szent István bazilikából az eucha- 
risztikus körmenet, amelyben Pacelli 
pápai legátus vitte az Oltáriszentsé- 
get. Pacelli biboros a Szentséggel a 
főhajóra szállott, ahol a monstranciát 
külön emelvényen helyezte el és maga 

trónusszéken foglalt helyet. Rajta 
kivül azon a főhajón még rajta vol- 

tak a biborosok és a püspökök is. A 
hajókörmenet az Eskütérlől indult 
el a Margitszigetig, amelyet megke- 
rült és aztán megfordulva a Boráros- 
térig haladt lefelé, majd a Horthy 
Miklós-hidtól visszatért a kiindulási 

helyre. Este tizenegykor ért véget a 
dunai körmenet. amely után pazar 
tüzijáték volt. 

Pénteken reggel Budapest ilene 
venkét templomában tartottak misé- 

ket a külföldi zarándokok részére, 

amelyeken azok nemzetiségük szerint 
vettek részt. : 

Az eszperantistákkal együtt 

harmincöt nemzetiség van je 

len a kongresszuson, 

megáldoztak. Az első áldozók voltak 

HÁROM HET! 

felügyelet, 

Leiben 
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BUuUDAPESTEN 
a fürdölk melropolhisaban. 
Dijmentes vizum, 500/0 kedvezmény a magyar vasut vonalam 
Lakás és teljes ellátás luxusszállodában, illetek, orvosi 

kiszolgalás, körutazas, 

fizetendő az 

FRoman emzeti Utazasi es degen- 
forgalmi Vállalat összes irodáiban. 

GYOGYKURA 

szamos kedvezmeny. 
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Délelőtt a Hősöketerén megtartották 
a honvédek és hadirokkantak nagy- 

miséjét, amelyet Gerlier Pierre bibo- 
ros, lyoni érsek pontifikált. A mise 
keretében a honvédek és rokkantak 

József és József Ferenc főhercegek, 
majd Rátz Jenő honvédelmi minisz- 
ter vette magához az Oltáriszentsé- 

get. 
Délelőtt féltizkor a Szent István 

bazilikában megtartották a keleti 
egyházfejedelmek nagymiséjét 

az összes keresztények egye- 
süléséért. 

A mieét, amelyen Pacelli pápai követ 
és Serédi Jusztinián magyarországi 

Uult erővel toluik a sárgák harca 
Japánban a háborus párt kerekedett felül és a 

harci tevékenyseég 
Japánban a háborus párt maradt 

felül, Konoye herceg, miniszterelnök 
átalakitotta kormányát, az uj kor 
mány pedig feladatává tüzte a kinai 

háborut az eddiginél is erélyesebben 
vezetni. Seishiro Itagakia tábornokot 
nevezték ki hadügyminisztennek, aki 
már meg is érkezett a Kinában küzdő 
japán csapatokhoz. 
A kinai harctereken különben tovább 

folynak a harcok. A szucseui három- 

szögből a kinaiaknak sikerült csapa- 
eeee 

A város és a sajtó kapcsoiaa 
A iőpolgármester nyilalkozoltt a sajtó lámogatásának fontosságáról 

és a város vezelőségének munkaprogramj 
Modeanu Rodrig ezredes, városi fő 

polgármester az ujságirók előtt nyi- 

latkozott a város és a sajtó kapcsola- 
tairól. Hangsulyozta, hogy a város 
vezetőségének szüksége van a sajtó 
támogatására és azért kérte, hogy a 
lapok a városi ügyekhez tárgyilago- 

san szóljanak hozzá. Szükséges, hogy 
az ujságok a város vezetőségét támo- 
gassák munkájában azáltal is, hogy a 
lakosság jogos és méltányos kivánsá- 

gainak kifejezést adjanak. 

A főpolgármester szólott azután ar- 
ról, hogy a város által kiadott illető- 
ségi bizonyitványok tömeges kiállitá- 
sa alkalmával kaptak illetőségi bizo- 

nyitványt olyanok is, akiket az nem 

illet meg. Ez csak ugy történhetett, 
hogy egyes alantos tisztviselők gon- 

datlanul jártak el, nem vizsgálták fe- 

lül kellően azokat az iratokat, ame- 
lyek alapján az illetőségi bizonyitvá- 
nyok kiadása történt. A kész illetősé- 

gi bizonyitványokat naponta százával 
hozták a polgármesteri hivatalban 
aláirásra és igy történhetett meg 
hogy néhány illetéktelen is kapott 
timisoarai illetőségi bizonyitványt. 
Etekintetben most általános felül- 
vizsgálás folyik és máris több illető- 

ségi bizonyitvány érvénytelenitését 

hercegprimás is jelen volt, Cavalaz 

cimzetes érsek, athéni püspök mon 
dotta. 

Napközben különböző vallási, tár- 

sadalmi és szociális tárgyu előadáso 
voltak, délután öt órakor pedig meg- 
tartották a Hősök-terén az eucharis 

tikus kongresszus harmadik nyilvá- 

nos ülését. 

Gyönyörü esemény volt az eucha- 
risztikus kongresszusnak a péntekrő 
szombatra virradó éjszaka félegykor 
a Hősök-terén 

megtartott éjféli mise. 

A Hősök-tere és minden környező 

utca zsufolt volt ájtatoskodókkal. 
e..... 

ismét megélénkül 
taikat visszavonni. Mindkét fél fő. 
haderejét Kaifeng körül vonta össze, 
ahol a város birtokáért véres harcok 

folynak. Minden előjel alra mutat, 
hogy a japánok kiterjesztik háborus 
müködésüket és a japán hadvezetőség 
valószinüleg támadásra készül Han- 
kau ellen. A kinaiaknak Nankimg kö- 
zelében sikerült helyi előnyökhöz jut 
ni és helyreállitották az összekötte- 
tést az északi és déli kinai csapatré 
szek között. 

z. 

eszközölték, 

Vázolta azután Modreanu főpolgár- 

mester a város vezetőségének munka- 
programját. Igy teljesen uj alapok- 

ra fektetik a kulturális hivatalt, ame- 
lyet merőben ujjászerveznek. A kul 
turhivatal élére Miloia Joachim dr. 

került, aki alá tartozik nemcsak a vá- 
rosi muzeum, hanem a ezinház, a 
mozi, a városi könyvtár és általában 
minden kulturális kérdés, Szükséges- 
nek tartja a város vezetősége az isko- 
laügy felkarolását. A külső kerületek 

iskolái düledeznek ezenkivül vannak 

egyes kültelkek - például a Kunz 
telep - ahol egyáltalán nincsen isko- 
la. A Bega partján épitettek egy uj 

iskolát, amelynek épitési költsége ere- 
detileg négy millió leire volt előirá- 

nyozva, most már kész az egész épü- 

let és kiderült, hogy körülbelül tizenn 
nyolc millió leire van szükség a teljes 

befejezéséhez. Ezt az iskolát ugy ter- 
vezték, hogy egyes külvárosi iskolá- 
kat be akartak szüntetni és a tanulók- 
nak nagy számának négy-hat kil 

teres utat is kellene tenni az uj köz 

ponti iskoláig. 

Végül szóba került a vár. 

sajtóirodájának átszervezése 

Ht



A pápai kihallgatás 
részleteiről szól 

Pacha püspök körlevele 
Pacha Ágoston megyés püspök a 
papsághoz intézett körlevelében be- 

mol római utazásáról. A pápai ki- 
gatásról a körlevél többek között 

következőket mondja: 
Beszámoltam a Sze mntatyának az 

egyházmegye vallási életéről. Beszá- 
tam jóról és rosszról. Rámutattam 

olyan esetekre, amikor egyes hivők 
anyagi előnyök elérése végett elhagy 
ták hitüket és utaltam egyes egyház 
ellenes jelenségekre is. Mindazonáltal 

eset jelenthettem. A hivők 

nagyobb tömegekben járnak a 
plomba, szorgalmasan gyónnak, 
doznak és nem hanyagolják el egyéb 
vallási kötelességeiket sem. A hivők 
nagy áldozatokat hoznak a tempio- 

mokért és a felekezeti iskolákért. 

Több községben uj templom épült. A 

hivők mindenütt imádkoznak a pal 

ság megerősödéséért. 

A főpásztori levél idézi a Szent- 

atya szavait, amely ek szerint a jelen- 

tés őszinte vigaszára szolgált. A pá- 

pa azután megáldotta a püspököt, a 

káptalant, az egyházmegye papságát, 

a szerzetesrendeket, a teológusokat, a 

hivőket, a szülőket, az ifjuságot és a 

gyermekeket. A püspök felhatalmaz- 

ta a papságot, hogy a hivőket pápai 

áldásban részesitsék. 

egyre 

tem- 
21 
al- 

BIZTOSITJA 
A RENDSZERES SZEKtETET 

Ellogták 
a spanyol semiegeég 
izoltodg egyik tagját 

bizottságna A benemavatkozási gna 

Spanyolországba küldött egyik olasz 

nemzetiségü megfigyelőjét a köztár- 

saságiak elfogták és Barcelonába szál- 

litották. Az angol kormány lépéseket 

tesz Barcelonában, hogy a megfigye- 

lőt helyezzék szabadlábra. A benem- 

avatkozási bizottság albizottsága ked- 

den ül össze, hogy a spanyolországi 

önkéntesek elszállitásának pénzügyi 

részét letárgyalja. A nemzetiek je 

lentése szerint a katalániai harcok 

folyamán a köztársasági csapatok hu- 

szonötezer embert veszitettek. Cas- 

tellon frontján a köztársasági csapa- 

tok vesztesége 1966 halott, 50 sebesült 

és 200 fogoly volt. Wranco tábornok 

OOviedo, Huesca és Belchite városok 

Az eredeti amefikai tükrök Bbehelyettesitése BOSCH 

fényerésitő tükrökkel - amely munkálat pár perc alatt, 

csekély költséggel végrehajtható -ijelentékenyen emeli 
fényszórójának világitó erejét. Ez az átszereles nagy mér- 

tékben lecsökkenti az éjszakai utazás veszélyeit. A BOSCH 

fénytükör erős-de nem vakitó-fényt ad. Kérje az Ön 

kocsija számára megfelelő tükröt. 

LEONIDA a Co. és fiókjai-nál és az ország összes szaküzleteiken. 

A csehszlovákiai szudetanémetek 

kérdésében. amely az utóbbi időben az 
egész világot izgalomban tartotta, 

ujabban ismét enyhülés állott be. Le- 

hetségesnek mutatkozik a barát 

és békés megoldás. A Havas-iroda je- 

lentése szerint Henlein Konrád, a szu- 

detanémet párt vezetője - minden jel 

szerint a német birodalmi komnnány 

tanácsára - 
megváltoztatta eddigi fakti- 

Mindenmesetre Henlein azon van, hogy 

pártja számára a csehszlovákiai né- 

metség arányszámának megfelelően 

Benes: Az európai 
Benes csehszlovák köztársasági el- 

nök a német távirati iroda munka- 

társa előtt többek között a következő 

mindenképen mert 

egyetlen európai államnak 

semmi érdeke nem füződik a 
háboruhoz. 

Megvan minden lehetőség arra, hogy 

az államok megtalálják a békés meg- 

oldás utjait és módjait. 

A német iroda el 

latkozatához 

megállapitja, hogy a oa 

k ezzel a kijelentésével megerősiti 

s helybenhagyja a német birodalmi 

A Prágában megjelenő Bohémia 

elmü német nyelvü ujság jelentése 

szerint a csehszlovák kormány Benes 

köz elnök elé rendelettör- 

sztett, amely jelentős mér- 

tékben geleti a kormány hatás- 

körét és felhatalmazza, hogy 

sürgős esetekben a legmesz- 

szebbmenő intézkedéseket 

rendelje el. 

Benes elnök az előterjesztést aláirta 

és igy az törvényerőre emelkedett. 

A Daily Herald londoni lap közli 

Hodzsa Milán csehszlovák miniszter- 

elnöknek következő nyilatkozatát: 

- Nem vagyunk militaristák, azon- ujjáépitésére 180 millió peseta hitelt 

nyitott. ban ha szabadságunk veszélybe ke- 

Hodzsa Milán a 

A szudetanémetek vezére 

megváltoztatta eddigi 
taktikáját 

és a lefolyt község választások ered- 

ményei alapján a lehető legnagyobb 

előnyöket kivivja. Igy Henlein töb- 

bek között a csehszlovák kormányban 

öt miniszteri tárcát igényel. 

A Havas a jelentéshez hozzáfüzi, hogy 

ezzel a háborus veszély, amely egy 

hét előtt még igen fenyegető volt, 

egyelőre elmult. Ugy a benlini, mint 

pedig a csehszlovákiai német politi 

kai körök a várakozás álláspontjára 

helyezkedtek. Ellenfelük minden hi- 

báját ki akarják használni, hogy azt 

kégőbb céljaik elérésében a maguk ja- 

vána forditsák. 

háboru elkerülhető 
kormány békepolitikáját. 

A német birodalmi kormány 
Benessel együtt azon az állás- 
ponton van, hogy az európai 

békét minden körülmények 
között meg kell óvni. 

A német kormány álláspontja 

rint a béle megóvása érdekében szük- 

feltétel 

sze- 

ség van a következő három 

A csehszlovák kormánynak ked- 
légkört kell az országban te- 

remtemi. 

2. Az életbeléptetett 
meg kell szüntetni. 

3. A szudetanémeteknek Csehszlo- 

vákiában feltétlenül meg kell Kap- 

niok a teljes jegegyenlőséget. 

megegyezésről 
rül, azt a végsőkig fogjuk védelmezni. 

Massatyk volt elnök kijelentette, 

hogy a háboru nem a legnagyobb 
rossz, mert sokkal rosszabb a szolga- 
ságban való élet, vagy a beestelenség 

A mostani probléma megoldása igen 
lehetséges. A demokratikus rendszer 

az egyedüli, amely lehetővé teszi kü- 
lönböző pártoknak egymás mellett va- 

ostromállapo- 

ló érvényesülését, feltéve, hogy ezek 

a pártok tiszteletben tartják az of- 

szág közös törvényeit. Azonban a de- 

mokratikus rendszer nem engedheti 

meg, hogy bármely párt a maga véle- 

ményét erőszakkal kényszeritse rá a 

másikra. Akarjuk a Henlein pártjá- 

val való megegyezést. Ennek a kö- 

tonai repülőgép. Meg gfigyelték, 
hogy 

kitizetését. 

vetlkező két felfétele van: 

1. El kell ismerni azt, hogy a 

központi kormány az a szerv, 

amely dönt az összes foentos 

állami kérdések ügyében. 2. 

El kell fogadni azt a külpeli- 

tikai irányt, amelyet a cseh- 

szlovák kormány jelenleg kö- 
vet. 

Kis ország vagyunk, - fejezte be 
szavait Hodzsa - de szükség esetén 
halálig harcolunk szabadságunkért. 

Biztosak vagyunk benne, hogy a sza- 
badságszerető angol nép velünk érez. 

Rómában tegnap Ciano gróf olasz 
külügyminiszter fogadta Mackensen 
német nagykövetet, akivel hosszasab- 
ban tárgyalt a középeurópai helyzet- 
ről. A hét folyamán a két diplomatá- 
nak 

a harmadik találkozá- 

sa volt. 

Annak ellenéte, hogy a feszültség 

Csehszlovákiában valamennyire alabb- 

hagyott, a parlament legközelebbi 
ülése mégis igen viharosnak igérke- 
zik. A szudetanémet párti képviselők 

ugyanis harminchat interpellációt je- 

lentettek be. Az interpellációk a leg- 

utóbbi héten történt imcidensekre és 

a szudetanémet vidéken foganaltosi- 

tott rendszabályokra vonatkoznak. 

Prágai legujabb jelentés szerint 

a csehszlovák perlamesttek 

keddre összehivott ülését el- 

halasztották, 

Gmünd német város felett en 

megjelent egy B. 92 jelzésü cseh k 

ez már 

az alacsonyan repülő gépről fény yké
p- 

felvételeket kévitette 

A MAJUSI NYUGDIJAK KIFI
 ZE 

sz. A helybeli pénzügyigazg 

nyugdijosztálya ma befejezi a május 

nyugdijak számfejtését. A májusi 

diiak kifizetésére már megjött a 

ügyminisztériumi utasitás, de a szül 

ges összeg kiutalására vonatkozó ren 

kezés még nem érkezett meg a N 
Bankhoz. Annak megérk zése 
nyemban megkezdik a mái



Patikák éjjeli szolgálata 
SZOMBATON, május 28-án, a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a V Alexandrii-uteá- 
ban levő Janhner K gyógyszertár. 

A II. kerületben a Stefan cel Mare-ut- 
cában levő Jahner R. gyógyszertár, 
A III. kerületben a Carol-uton levé 

Mária-gyógyszertár. 
A IV. kerülettben a Vacareseu-utcában 

levő Braun gyogyszertár. 
Az V. kerületben a GCorvin-gyógyszer- 

taár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy. 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Régi nóta 

u megfejeléssel 
A kenyér árával együtt a zsem- 

lye ára nem emelkedett, ellenben 

egyes pékek kisebb zsemlyét csi- 
málnak az eddiginél. 

Kerek ez a zsemlye, 
befér a zsebembe, 

nem kell ketté vágni, 
mivel oly parányi, 
hogy már alig látni. 

KORÓ PÁL. 

- Cristea Miron patriárka-minisz- 
terelnök királyi kihallgatása, Cristea 

Miron patriárka-miniszterelnök ki- 
hallgatáson jelent meg Őfelsége Ca- 
rol királynál, akinek beszámolt len- 
gyelországi utjának eredményéről. 
Őfelsége villásreggelin is vendégül 

látta a patriárka-miniszterelnököt, 

Miként jelentettük, a napokban mi- 
nisztertanács ül össze, amelyen a 
patriárka-miniszterelnök szintén be- 
számolót mond. 

Felavatták a román nemzeti 
éposz freskóját, Bucarestiből érkezett 

jelentés szerint az Ateneul Romanban 

tegnap ünnepi külsőségek között le- 
leplezték 4 román nemzeti éposz fal- 
festményét, amelyet Petrescu Costin 
készitett el. Az ünnepségen Őfelsége 
Carol király, Mihai nagyvajda, trón- 
örökös is megjelent, azonkivül ott 
voltak a királyi tanácsosok és a kor- 

mány tagjai. Az ünnepség alkalmával 
a filharmonikusok kara Dragoi Sa- 
bin, timisoarai városi zeneiskolai 
igazgató Poema Neamului eimü mü- 
vét adta elő. 

Nagy sikerrel fut 

engeralatljárá 1 
a Scalaban 

Vasárnap d. e. matiné a Szerelmi ripori, 

Megérkezett Bucurestibe a len- 
gyel nagykövet, Racineki gróf, z uj 

lengyel nagykövet, tegnap délután 
érkezett meg Bucurestibe. A lengyel 

nagykövet Őtfelsége Carol királynak 
május 31-én mutatja be megbizó leve- 
lét. 
- A nemzetközi turisztikai értekezlet 

Berlimben tegnap nyilt meg hatvan or- 
szág kiküldötteinek jelenlétében. A meg- 
nyitó beszédet Göbbels propagandaügyi 
miniszter mondotta. 

z 

- Bibescu herceg kényszerleszállása, 
Bibescu herceg kényszerleszállást végzett 
repülőgépével Constanza közelében A 
herceg nem sérült meg. 

- Franasovici lelkes fogadtatása 
Varsóban. Franasovici Richard volt 
miniszter, Románia lengyelországi 
nagykövete megérkezett Varsóba, 
ahol rendkivül meleg fogadtatást ren- 
deztek számára. Az állomáson össze- 

gyült közönség a nagykövet megérke- 
zése alkalmából lelkesen éltette Ro- 
mániát. 

Kész zászlók 
előírás szerint, legolcsóbban 

beszerezhetők 
Dénes és Polldák cégnel 

Viliam Dénes 
Cég- 
tulajdonos 
Eődüzlet: II, Strada 3 August 
Fiók: IV. Strada lon Bratianu 

lelefon: 24 es 10.24 

- Időjárás. Tegnap derülés váltakozott 

borulással. A hőmérséklet csökkent és 
pénteken délben a hőmérő mindössze tiz 
zenöt fok meleget mutatott. Várható idő- 

járás mára: változó felhőzet, többnyire 

borulás, gyenge északnyugati szél, a hőz 
mérséklet emelkedik, egyes helyeken még 
kisebb eső lehetséges. 

- Inkorrekt egyének nevét nem visel- 
hetik iskolák. Soroca vármegyében Mi- 

haila és Eremia volt prefektusokról isko- 
lákat neveztek el, Mivel azonban inkor- 
rekt ügyek miatt mindkettőjük jelenleg 
fogházban büntetésüket töltik ki, ennek 
következtében a közoktatágügyi miniszté. 
rium rendeletet adott ki, amely szerint az 

iskolák nem viselhetik tovább eddigi ne- 
vüket. 

Darcul Ariana? 
- Bujor a katonai törvényszék előtt. 

Bujort az iamert baloldali agitátort és 
nyole társát, akiket a napokban letar- 
tóztattak, a bueuresti, katonai törvény- 

szék elé állitják 

- Konfirmációi ünnep lesz a helybeli 

református templomban vasárnap, a dél- 
előtti istentisztelet keretében, amikor az 
Urvacsorát is szolgáltatják, ugy a most 
konfirmáltaknak mint a már konfirmált 
gyülekezeti tagoknak A délutáni isten- 
tisztelet keretében hat órakor pedig tem- 
plomj ünnepély lesz, amelyen az egyház 

diakonisszáiról emlékeznek meg 

- A zsidókérdés Lengyelországban, A 
Gazeta Polska cimü varsói lapban Mid- 

zinski, a lengyel képviselőház alelnöke 
cikket irt a zsidókérdésről amelyben 
megállapitja, hogy a vallás és az erköl- 
esi szabályok között különbség miatt a 

lengyelországi zsidókérdésnek különleges 

jellege van. A cikkiró megállapitja, hogy 

a lengyelországi zsidó ifjuságra igen 
nagy befolyást gyakorolt a kommuniz- 
mus, Szerinte már 1918-ban észrevehető 
volt, hogy a fiatal zsidó nemzedék és 

a kommunista szervezetek között kapcso- 
lat áll fenn. 

Kellemes, jutányos üdülési lehetőséget 
nyujt Teiusban, - Caransebes mellett, 
a jól bevezetett, kedvelt Popoff-pensio, - 
Elismert kitünő konyha, kivánatra dietás 
élelmezés. - Orvos, Strand. - Vérszegés 
nyeknek, lábadozóknak, gyermekeknek a 
legideálisabb pihenőhely. - Erkélyes déli 

és keleti szobák. Elő-, utószezonban ked- 
vezmény - Eővebb felvilágosítással 
szolgál: Vezetőség, Teius-Caransebes. 
jud. Severin, Villa Popotf, és Misszió, Ti. 
misoara, IV. kerület, Strada Bratianu 13. 
telefon: 715., 

muzsikálok. - Pártogást kér 

KISIPAROSOK ÉS KISKERESKE- 

DŐK KÖNYVVEZETÉSI MENTESSEÉ. 

GE. Megirtuk, hogy a pénzügyminiszté- 
rium a könyvelési mentességet kiterjesz- 
tette mindazon kiskereskedőkre és kis- 
iparosokra, akiknek adóalapja a 150.000 

leit nem haladta meg. Mivel érdekelt kö- 
rökből erre vonatkozólag számos érdek- 
lődést kaptunk, közöljük a pénzügymi- 
niszteri rendelet szövegét: Hivatkozással 
az 1938. évi április 2-án kelt 170.554 és 
3866. számu rendeletekre, amelyek a kis- 

iparosok és kiskereskedők által az üzleti 
könyvekbe történő feljegyzések alól való 

mentesség elmén fizetendő évi kétszáz 
lei átalányösszegre vonatkoznak, értesit- 

Jük Önöket, hogy a minisztérium meg- 
változtatta a kiskereskedői és kisiparosi 
keretet megállapitó rendelkezéseit. A 

3866. számu miniszteri rendelet megvál- 
toztatásával tehát a jövőben kiskereske- 
dőknek és kisiparosoknak azt kell tekin- 

teni, akinek évi jövedelme a 150.000 leit 
nem haladja meg, Ennélfogva a mentes- 

ség fejében a kétszáz jei illetéket mind- 
azok fizethetik, akiknek jövedelme az évi 
150.000 leit nem haladja meg, A fenti mi- 
niszteri rendelet száma 55.162/1938, 

- A timisoarai közigazgatási kerület 
összes lakosságának száma meghaladja a 

kétmilliót. Az uj közigazgatási törvény 

min ismeretes - az országot hét köz- 
igazgatás kerületre osztja. Az egyik ke- 

rületi székhely Timisoara lesz. A timi- 

soarai közigazgatási kerületben a követ- 
kező hét vármegye tartozik: Timis 500.000 
lakossal, Hunedoara 332.000 lakossal, Arad 

423.000 lakossal, Severin 240.000 lakossal, 
Caras 201.000 lakossal, Gorj 208.000 lakos- 
sal és Mehedinti 306.000 lakossal. A kerü- 
let összes lakosságának száma 2.210.000 és 
egy négyzetkilométerre átlag 42.557 lakos 
jut. 

- Halálozások, Meghaltak: Schneider 

Mária született Rajkó nyolevannyolc 

éves, Budirincar Ilie huszonöt éves, Fá- 
tyol Margit született Hódy nyolcvan- 
uyolc éves, Curtan Viora két hónapos, 
Glückmann Eszter született Schön ötven- 
nyolc éves, Simonides János huszonkét 
éves. 

DarculAriana? 

- öÖtvenegy óra a hivatalnok heti 

munkaideje Németországban. A né 

met hivatalos lapban rendelet jelent 
meg, amely a hivatalnokok számára 

a heti munkaidőt ötvenegy órában ál- 
lapitja meg. Kivételt csak Berlin, 
München és Hambutg képeznek, ahol 
a munkaidő negyvennyole óra. Szük- 
ség esetén a hivatalnokoknak tulórá- 
ban kell dolgozniok amelyek után 
külön fizetés nem jár. 

- Főfájás, idegesség, hypoechondriás ál. 

lapotok gyakran a legrövidebb idő alatt 
megszünnek ha bélmüködésünket regge- 
lenként. éhgyomorra egy kis pohár ter- 
mészetes „Ferene József" keserüvizzel el- 
rendezzük, Kérdezze meg orvosát, 

- Besenova Veche községben rende- 

zett kettős ünnepség sikere. Megirtuk, 
hogy Besenova Veche községben nagy- 

szabásu ünnepség keretében ünnepelték 

meg a román templom bucsuját és 
ugyanakkor az előzetes katona kiképzés 
védőszentjének napját. Az ünnepség elő- 

készitése és rendezése körül Radu Vasile 
igazgatótanitó, továbba Rasadean G. 
Trailesca S, Topciov László, Roncov Ja- 
cob, Felciov Patronela, Cordes A, Cincu 
S., Cordos K. és Danile Gh. is fáradoztak 
és ezért őket szintén elismerés illeti. 

Ereshem an. b. le és jóbarátamat. hogy ezentul minden ünnep- és vasárnap a 

202én, vasárnap délelőtt tizenegy órakor 

azonnal friss külsöt kölcsönör 

és megszépiti arcát. Khasana- 

ajkruzs nem szintelenedik el, 

idő - viz - és csókálló - egy 

szeri használat elegendő. A 6 

különböző szinárnyalat kö- 

zött minden hölgy megtalálja a 

tipusának megfelelő ajakruzst. 

KHASANA 
earcpirositó 

csodálatos szépitökrém, sápadt 

arcoknak rózsás, fiatalos, friss 

külsöt kölcsönöz. Vékony ré- 

tegben alkalmazva, Khasaha 

arcpirositó egész nap tart, a- 

nélkül, hogy elszintelenedne. 

- Vizzel telt dézsába fulladt. Stemper 
Erzsébet negyvennyole éves, Jecia Mare 

községbel, asszony mosáshoz készülő- 
dött. Az egyik dézsából vizet akart me- 
riteni, de közben emileptikus görcesök 
fogták el. Az asszony fejjel a vizbe za- 
hant, ahol megfulladt. 

- Nöüövendékhangverseny lesz május 

a Tiszti Kaszinó nagytermében, A városi 
zeneiskola növendékeinek hangversenyé- 
re a zenemükedvelő közönséget ezuton is 

meghivják Belépés dijtalan. 

ParculAriana? 

- Eltemették Enescu tábornokot. 

Enescu Athanasie tábornokot, a Plo- 

esti melletti repülőgépszerencsétlen- 
ség áldezatát nagy gyászpompával el- 
temették. Enescu tábornokot impo- 

záns részvét mellett a fővárosi Bellu 
temetőben helyezték örök nyugalom- 

ra. 

- Fiatal munkás balesete, Kirschner 
József, helybeli tizennyole éves tanone, 
tegnap munkaközben a balkezével egy 
gépbe kerül amely kisujját összeron- 
csolta, A mentők kórházba szállitották. 

- Biróság elé kerültek, mert vasgár. 
distákat rejtegettek. A fővárosi katonai 

törvényszék tegnap kezdte meg Partenin 
és Ganea ügyvédek perének tárgyalását 
akiket azért állitottak biróság elé, mert 

olyan vasgárdistáknak adtak szállást. 
akik nem jelentkeztek a számukra kije- 
lölt kényszertartózkodás helyen. Ugyan- 
csak tárgyalja a katonai törvényszék Li- 
vezeanu és Carnaru legionárius vezetők 
ügyét, akik nem jelentkeztek a kényszer- 
lakhelyen 



Cadum kenőcs. 

és irritációt és nyugodt álmot biztosit mind- 
akik sokat szenvedtek bőrbajban. Azonnalt 

ünteti a viszketegséget. Sok szenvedésnek: 
ti elejét, ha idejében használja e csodás szert,] 

csalánkiütés, rüh, ótvar, fekély, horzsolás, 
, bőrhámiás, karcolás ellen. 

" mzzos 

LIAT KÉT ÉVIG TÁVOL KELL 

ANI A HÁBORUTÓL. Londonból 

k, hogy Chamberlain miniszterel- 

szakszervezetek képviselőivel meg- 

tte a kormány fegyverkezési 

mját, Hangsulyozta, hogy a kor- 
legfőbb célja Angliát a legközeleb- 

rutól. Meggyőződése, ha ez sikerül, 

or a béke hossza korszaka következik 

el. 
Az épitészeti szakiskola megmentése 

ben. Megirtuk, hogy a helybeli 

liceum épületében müködő épitésze- 

kiskolát a megszünés veszélye fe- 

ti. Az épitészet szakiskola ugyanis 

elyiségek hiányában nem maradhat meg 

ipari liceum épületében és csak ugy 
etik tovább, ha az iskola céljaira 

os megfelelő helyiségeket bocsát 

lkezésre. Liuba Cornel mérnök, az 

heeum igazgatója, aki ezen szakis-z 

a fentartágsa körül nagy érdemeket 

zett, ebben a kérdésben már közben- 

t a város vezetőségénél, Most az érde- 

szülők is mozgalmat inditanak az isz 

további megmaradása érdekében és 

az uton is felszólitják az érdekelt 

őket, hogy junius 3-án délelőtt féltiz 

jelenjenek meg az ipari jiceum- 

,mert testületileg megjelennek a fő- 

rmesternél és támogatását kérik, 

ogy az épitészeti szakiskola meg- 

njék. 

jáciulata 
Radioaktiv 
Asványviz 

övetkező betegségek kezelésére : 

e és májbajok, a hugyutak meg- 

legedései, köszvényés artritizmus 

tendelhető: A fürdő igazgatóságánál 

alimanesti-Cáciulata' 
Jiblea, Jud.: Valcea és Timisoaran: Titu 

ia S. A, Strada Tudor Vladimirescu 32 

Vakmerő betörők garázdálkodtak az 

erületi Sibiu-utcában, ahol három 

hatoltak be. A 7-es számu házba
n 

y nyári konyhát törtek fel, de a ház- 

még égett a villany, mire sietve a 

szédba mentek Az 5. számu 
házban 

lőszobaajtót zárták fel, de ott 
is vilá- 

ág volt és ezért gyorsan a 3. számu 

választották ki. Behatoltak a für- 

ába, ahol két szekrényt kifosztot- 

A szomszédos szobákban aludt
 Ma- 

Jámos kereskedő és családja. A 

nyekben ruhákat és 5600 leit 
talál- 

amit elvittek, Be akartak jutni a 

mudnt hálószobába, de Maringer János a 
riasz- 

m tó pisztolyából lövést adott le, mire el- 

a ültek. Betörők jártak Borsós Já- 

V. kerületi Cernauti-utea 17. számu 

ban is, ahonnan ruhanemüt vittek 

Kézrekeritésükre megindult a nyomo- 

Fiatalok szerelmi tragédiája, Mis- 

egyik szállodájában Kovács Gyula 

esztendős magántiszbtviselő 

lőtte Kaposi Boriska tizenkilenc 

leányt, egy ismert uricsalád gyer- 

, majd önmaga ellen forditotta a 

vert. Mindketten meghaltak. 
A fiaz 

: szerelmesek voltak egymásba, de 

mivel házasságuk elé akadályok gördül- 

ek, halálra szánták magukat. 

eghosszabbitották a lakbérszerző- 

illetékének befizetési határidejét. 

énzügyminiszterium elhatározta, 

a lakbérleti szerződések propor- 

is illetékének befizetési határ- 

junius 22-ig bezárólag meg- 

zabbitja. Ezen időpontig tehát az 

4 vaszi bérmautjának sorrendje a kö- 

ttamn ások ellem május 31 Banloc és Ofsenita,
 

kenőcs enyhiti és meggyógyitja a gyulla-junius 1 Partos, junius 2 Sag és Par- 

fendkivül hatékony kiütések, pattanások, junius 7 Cruceni, junius 8 Ciavos és 

"Giera, junius 9 Dolat és Tolvadia, ju- 

nius i2 Ghilad, junius 13 Ciacova, ju- 

nius 14 Conacul Iosif. 

igazgatója lett. Raica Aurel városi 

főtisztviselőt a városi téglagyár igaz- 

gatójává nevezték ki. Raica Aurel 

ezt a tisztséget 1930-tól 1932-ig egy 

esztendőben távoltartani minden izben már betöltötte és kiváló mükö- 
désével felettesei eliemerését érdemel- 

te ki. Ghiuchici Gheorghe, aki a tég- 

lagyárat ideiglenesen vezette, a váro- 

si tisztasági hivatalhoz került. 

ben. A Kereskedők Egyesülete a telefon- 

társaság helybeli és fővárosi i 
ságánál eljárt, hogy arégi telefonelőfize- 

tők számait hagyják meg, illetve az ed- 

digi számokat ugy alakitsák át négyie- 

gyüekre, hogy eléjük megfelelő zérót he- 

lyeznének, Azonkivül azt kérte a Keres- 

kedők Egyesülete, hogy ne emeljék fel 

az állam és a telefontársaság közötti 

szerződés rendelkezéseinek értelmében a 

felefonelőfizetési dijakat, ha a telefon- 

kereskedők telefonelőfizetési dijait szá- 

- Pacha megyés püspök bérmaut- 

a. Pacha Ágoston megyés püspök ta- 

3 Peciulnou és Giulvaz 
junius 6 Deta, 

a, junius 
unius 5 Timisoara, 

- Raica Aurel a városi téglagyár 

- Javaslat a telefonelőfizetések ügyé- 

igazgató- 

előfizetők száma Timisoarán a háromezer 

fölé emelkedik. Végül azt kérte az Egye- 

sület, hogy a patenta fixába sorozott kis- 

mitsák ugy, mint a magánszemélyekét. 

- Megőrült egy lugoji tenyériós. Lu- 

gojon a báránypiacon Komlósi József, az 

öreg csavargó, aki a tenyérjóslágs mester- 

ségét üzte a hiszékeny falusiak között, 

hirtelen megőrült és késével sorra sebesi- 

tette a bárányokat, miközben saját ma- 

gán is sebeket ejtett. A mentők az elme- 

gyógyimtézetbe szállitották 

= Fejest ugrott a másodemeleti 

ablakból. Budapesten a valutarendőr- 

ségre idézték Trum Sándor gyümölcs- 

kereskedőt, akit azzal vádoltak meg, 
hogy ötvenezer pengőt kicsempészett 

az országból. Kihallgatása alkalmá- 

val egyszerre fejjel nekirohant a be- 

zárt ablaknak és keresztül törve an- 

nak üvegtábláit a második emeletről 

az utcára dobta magát, ahol holtan 

terült el. 

- A Duna-bizottság ülése Bécsben lesz. 

Junius elsején Bécsben nyolc állam kép- 
viselőinek részvételével megnyilik a nem- 

zetközi Duna-bizottság ülése. Ezen hatáz 
roznak a Duna-bizottság uj széhelyéről 

is. 

- A garázda legény agyonszurt egy 
csendőrt. A magyarországi Győr város- 

hoz tartozó Szabadhegy pusztán Molnár 
János huszonkét esztendős legény felke- 
reste Sándor József gazdálkodót, akitől 
azt követelte, hogy vegye fel béresnek. 
Szóváltás támadt, a legény felkapott egy 
vasvillát és azzal megfenyegette a gaz- 
dát. A közelben haladt Bödöni Károly 
rendőr, akit a szorongatott gazda segit- 
ségül hivott. Molnár János azonban a 

remdőrtől sem ijedt meg és a vagvillával 
rátámadt a rendőrre, akinek beleszurt a 
combjába, majd elrohant. Bödön rendőrt 

kórházba szállitották, ahol megállapitot- 
ták, hogy a vasvilla egyik ütőerét szurta 
keresztül, Már nem lehetett rajta segite- 
ni és a nagy vérveszteség következtében 
meghalt. A gyilkos legényt letartóztat- 

* Mandarinok, kulik és misszionáriu- 

sok, Dr. Nyisztor Zoltán legujabb köny- 
ve, a Szent István Társulat kiadásában és 

szokott szép. gondos kiállitásában jelent 
meg Tartalmából kiemeljük: Indulás, A 
hajó, A földközi tengeri feszültség, India, 

Abesszinia, Az angol világbirodalom ut- 
jan, Ceylon, Sanghai, Nankimg, Peking, 

A jezsuita missziók felé, Kina sorsa stb- 
stb. A vaskos kötet 422 lap, a rengeteg 

Re mániáben , CHEVROLET 
Bacsik 

Timisoara, Bul. Regina Maria 3. 

elz 1930-as modellel 
CHEVROLET ujabb lépést tett a végleges 
győzelem felé. Ezen autó gyárosai arra tő- 
rekedtek, hogy alacsony árért olyan autót 
nyujtanak, amely tökéletes legyen ugy 
a kényelem, mint a teljesitöképesség 
szempontjából. 

e A CHEVROLET teherkocsi 
elismert teherautó. Az Egyesült Államokban, 
épen ugy mint Romániában, Indiában, vagy 
a skandináv államokban egyaránt elismerik 
hogy ez a teherkocsi, tekintettel teljesitőké- 
pességére, a szállitási költségek csökkentésé- 
nek legjelentősebb tényezője. 

előnye él egy 

Bulev. Take lonescu, 30- Telet. eciátis il mükelyeinek kerbentartási Szolgálataiban 

Telelon: 32. 
zmaza 

A A Bremen személyzetét kémkedéssel 

vádolják. A Bremen német óceánjáró gő- 

zös kapitányanál, aki hajójával tegnam ér- 

kezett meg Newyorkba, az amerikai tit- 

kos rendőrség több ügynöke jelent meg 

és átadott egy jegyzéket, amelyen a hajó 

személyzetének néhány tagja szerepel. 

Felkérték a kapitányt, hogy a megneve- 

zetteket küldije egy vizsgálóbizottság elé, 

amely egy nagy kémkedési ügyben foly- 

tat vizsgálatot, Emiatt valószinüleg ké- 

sik majd a Bremennek Newyorkból való 

vieszaindulása. Az ügyet összefüggésbe 

hozzák azzal, hogy Newyorkban letartóz- 

tatták Grieblert, az amerikaj német nem- 

zeti szocialisták vezérét. 

- Pálinkafőzés sulyos következményei. 

Toma Ioan aradmegyei Cerbesd község- 

üstöt szerzett be és egyik napon meg- 

kezdte a pálinkatőzést. A pálinka szagát 

megérezték az elhaladó csendőrőrmester 

és a község biró, akik bementek és a pá- 

linkafőzésre vonatkozó engedély iránt ér- 

deklődtek. A gazda, ak a kostolgatástól 

már részeg volt, megtámadta a csendőr- 

őrmestert és a községi birót. Ezért eljá- 

tás indult ellene és az aradi törvényezék 

hatóság elleni erőszak miatt hat hónapi 

fogházra itélte. Felebbezés folytán a 

helybeli itélőtábla elé került, amely az 

beli gazda az elmult évben pálinkafőző 

A Svájc függetlenségét sértő térkép. 

A Gazette de Lausanne cimü geni lap 

Németországnak Svájccal szemben való 

törelvéseiről ir vezércikket, A lap meg- 

emliti, hogy a német tantestület számára 

szolgáló közlönyben áprilisban cikk je- 

lent meg, amely térképet is közölt és 

ezen a térképen Svájo javarészét német 

területnek tüntették fel. A genfi lap ezen 

kivül az esseni Nationalzeitung április tis 

zedikén megjelent számára is hivatkozik, 

amelyben szintén közölték ezt a térképet. 

= Gyilkosság - kétezer lelért. Caran- 

sebesen az egyik mellékutcában átvágott 

torokkal holtan találták Beuca Péter ál- 

lamvasuti mühelymunkást. A vizsgálat 

megállapitotta, hogy a munkás előző na
- 

pon kétezer lei fizetést vett fel s az isme- 

retlen gyilkos valószinüleg ezért végzett 
vele. 

- legulabb sport 

NÉMETORSZÁG 2:0-RA VEZET 

A DAVIS KUPA MERKŐZÉSEN 

Budapesten a Margit-szigeten ternap 

kezdődtek a DavisCup tenniszmérkőzés
e. 

A Henkel-Dallos mérkőzés eredméni 

6:4, 11:9, 6:0. A Gábori-Metaxa mérközés 

eredményej 7:5, 6:4, 4:6, 2:6, 1:3. Mindkét 

mérkőzést tehát német versenyző nyer
te. 

enyhitő körülményekre való tekintettel a 

büntetés végrehajtását felfüggesztette. 

Két öngyilkosság történt a főváros- 

ban. A Colentina-kórház egyik emeleti 

ablakából kiugrott Balaci Mária ötven- 

egy éves asszony, aki idegbaja miatt 

kózházi kezelésben állott. Összetört ta- 

gokkal, holtan terült 

zetén, Önkezével vetett 2 
. 

egész oldalas eredeti féryképfelvétellel késedelmi kamat nélkül lehet lőtte magát és nyomban megha
lt. Tetté- 

ismerik nek okát nem is 

el az udvar köve- 
véget életének 

Piroteala Haralambie harminckilene éve 
banktisztviselő is, aki revolverrel főbe- 

Ne felejíse el 



Végre biztos szer 
a sváb- és ruszlibogarak ellen 

NEOTOX. 
INSECTICID; CUTIA LEt 48 

DEPOZIT GENERAL 
FARMACIA 

REGELE 
MATEI! 
ORADEA 

Mentae meg ruháit a molyok- 
tól „MOLITOX" használata 

által. Egy doboz egész sze- 
zonra elég. Ara 15 és 25 lei. 
Kapható: Gyóogyszertárakban, drogueriák- 

ban, illatszertárakban és szaküzletekben. 

- Nemzetközi repülőgépkiállitás 
Belgrádban. A jugoszláv fővárosban 

nemzetközi légügyi kiállitást rendez- 
nek, amelyre elsőnek egy olasz Fiat- 

tipusu bombavető repülőgép érkezett 

meg. Az olasz gép a kedvezőtlen idő- 

járás ellenére Torino és Belgrád kö- 
zötti uton 412 kilóméteres óránkénti 
átlagos sebességet ért el. 

ületések. Az anyakönyv hivatal- 
következő gyermekek születését je- 

lentették be: Gligorovici Ovidiu, Fachim 
Elena, Sarkadi Lidia, Kovács Dezső, La- 

Kos Erzsébet, Mátyás Lajos, Kappler He- 
renc, Schiopu Gheonghe, Pucher Ede, 

Hirth Lia, Illyés Lajos, Stenger János, 
Stenger Ferenc, Hay György. 

Anyák napja a guttemplereknél, A 

helybeli guttemplerrend vasárnap, május 

29-én otthonában, I. kerület, Tepes Voda- 

tér az Eisenstáüdter-féle házban nagyará- 

nyu Anyák napját rendez. A gazdag mü- 

sor keretében lenciu Dorina uraesszony, a 
himes iróz és költőnő, Tencin Moise ür. 

minisztériumi vezérfelügyelő felesége 

előadást tari Az anyák szerepe cimmel. 

Azonkivül erre az alkalomra egyfelvoná- 
sos szindarabot irt Az angyalok cimmel. 
Előadásra kerül jovábbá dr. Dragan Hil- 
da által erre az alkalomra imt kétfelvoná- 
sos szindarab is, amelynek cime Kétszer 
anyák mapja. A rendezőség nagyban fára- 
dezik, hogy az ünmepély teljes sikerrel 

záródjék. Belépődij nincsen. A közönséz 
get ezuton meghivják az ünnepélyre. 

Kezdete délután négy órakor lesz, 

- Nem gondoskodott a gyermekéről - 

egy honapi fogházra itélték. Egyszenü 

falus, gazdálkodó felett itélkezett a hely- 
beli télőtábla. Martinescu lorga severin- 
megyei Basesti községbel gazdálkodó el- 

len az volt a vád, hogy két kiskoru gyer- 

mekéről nem akar gondoskodmi és azok- 
kal nem törődik, Martinesecu azzal véde- 

kezett, hogy felesége halála után az apó- 
sa, akivel együtt lakott, kidobta a házból, 
de nem adta vissza neki azi a pénzt, me- 
lyet az évek során közös munkával keres. 
tek. Mint szegény ember, azóta a fivére 

házában kegyelemkenyéren él és nem 

keres annyil, hogy az apósánál hagyott 

gyermekeirő gondoskodjék. A lugoji tör- 
k tárgyalásán kihallgatoltt tanuk 

azonban mást vallottak és az ellene fel- 

bizonyiték alapján a tö 

az a ly élő. 
tábla elé került, amiely az elsőfoku itéle- 

tet jóváhagyta. Az itélet kihirdetése al- 

kalmával a tanácselmök figyelmeztette a 

gazdát hogy mint apa, köteles sondos- 

kednia gyermekeiről és ezért vegye mi- 

nél hamarább magához a két gyermeket. 

* Budapestíre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Parle Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Loeszállitott 
árak E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmeny 

ezés fol 

ember a rengeteg 

Országos vásar! Kiben ne ébresztene 
ez a szó régi emlékeket, ki nem emlékez- 

ne a sürgés-forgásra, kikiáltók lármájá- 
ra, a lacikonyhákból terjengő csiklandós 

ételszagra, mézeskalácsosok tükrös szi- 

veire, koldusokra, iovendőmendókra kör 

hinmtára, egymást tulharsogn ő 
kiabálásra és enetoszlányukre 

Kint voltam a májusi ország vásá- 
ron. Az aradi országuton csak tul kell 

menni a modern idők jelén, a benzin- és 
petróleumtelepeken és már ott van az 

sátortábor közepén, 

amely utcákra és keresztutcákra oszáva. 
végtelenbe vesző szekértömegtől körülvé- 

ve, az országos vásár külső képét alkot- 

ja. Szembetalálkoztam a szekerekkel, mez 

lyeknek tulajdonosai már tul vannak a 
vásáron. Az együken teknők, létrák tö- 

mege, a másikról fiatal borju bőg szoz 
moruan anyja után, a harmadik seprők- 
kel tele. Itt öreg anyóka terel maga előtt 
két kicsi kecskét, ott fiatal asszony szo- 
rongatja karja alatt a vásáron beszerzett 

ziszőttest. De azért a sürgészfor- 
gás megkisebbedett, csak a koldusok 
száma nem apadt. Mintha a Victor Hugo 

Notre Damejában mesteri szinekkel 
ecsetelt csodák udvara éledt volna fel. 
ugy tárja ki a sok nyomorék testi fo- 

gyatékosságait, a látogatók könyörületére 
számitva. Számukra az országos vásár az 

aratás napja. A pálmát egy kolduspár 

viszi. el. Javakorabeli ember ül egy 
tolószéken, akinek mindkét lábát va- 
lahol a világháboruban a gránát 

vágta el. Minden van itt, csak a v ' 

lók áramló tömege hiányzik Az időjárás 
beleszólt a vásár menetébe. Éjjel esett 
az eső és hatalmas viztócsákkal, feneket- 
len sártengerrel boritotta a vásárterüle- 
tet. Az érdeklődők számra a kiralkodó 

vásáron fele sem a rendes közönségnek. 

De aki kint van, a megdrágult árak mel- 

lett is komely vásárló. Különösen nagy 

az érdeklődés a ! 
zimunkáknál, 
leles Singer-varrógépek mellett bé 

huzódnak meg egymás mellett egy óné- 

met óra, ócska ruhák, használatból ki- 

ment petróleumlámpák és agyonolvasott 

detektivregények. A vásár divatcikke a 
gyaluforgácsból zült, széles karimáju 
szalmakalaputánzat, amelynek darabja 

en YÁsárTó, 
tizennyolc-huszonöt lei 

A lacikonyhák során keresztül vezet az 
ut a marhavásárra. A laceikonyhák aszta- 
lai között fantasztikus összeállitásu zene- 
karok cincognak, az együkből valódi jazz 
csábitja az arra járókelőket. 
A szarvasmanhavásáron meggyőződhe- 

tik a látogató, hogy a Banat marhaállo- 

mánya örvendetesen javul. Szép pinzgaui 
és szimmenthali állatokat látni. A bikákat 

külön helyen mutatják be. A marhavá- 
sár primadonnája Romi'? ur. Valódi 

nevét nem tudom, Baszksapkás fiatal 
ber, aki Buncuresti részére vásárol. Már 

messziről bámész embercsoport hivja fel 
figyelmemet. M ez? Romi nyomja az 

árat - mondják nekem, Éppen most vá- 

sárolt egy pár hizott ökröt huszonnyolc- 
ezer lelért, előveszi ollóját és pillanatok 
alatt belenyesi hátába a „Romi? nevet. 
Tüzennyolc leit adott kilónként értük. A 
piac rendőrség kirendeltségénél elmond- 

ják, hogy a vizzel és sárral való küzdel- 
men kivül a vásárigen nyugodt volt, dé- 

lig nem volt zsebtolvajlás, sem vereke- 
dés. G) 

Évek óta nem volt tavaszi országos vá- 
sár Timisoarán, amelyen az üzleti forga- 
lom annyira alatta maradt volna a vára- 

kozásoknk. Csekély üzleti forgalom, de 
annál magasabb árak jellemezték a vá- 

sárt. A forgalom csökkenésére a kedve- 
zőtlen időjárágon kivül erős kihatással 
volt a készpénzhiány és jófonmán csak 
azok a falusiak vásároltak, akik előző- 
leg állatokat adtak el, mig a város köz 
zönség majdnem teljesen hiányzott. Mek 
kor az első napon 7-800 állatjárlatot ir- 
tak át, a mostani állatvásáron csak 300 
állatjárlatot állitottak ki. Az olasz ex- 
portőrök hiány oztak, mindössze Görögor- 
szág számára vásároltak néhány vagon 
szarvasmarhát. Az elsőrendü ökrök ára 
20 lei körül mozgott kilónként, másod- 
rendü állatokér 16-17 leit fizettek A 
második napon volt a lóvásár, de csekély 
forgalom mellett, külföldre mindö. sze béz 
csi számulára vásároltak huszonhat lovat. 
azonkivül Budapest vásárolt vágólova- 
kat, A külföld a hadseregszolgálatra al- 
kalmas lovak darabjáért 16-20.000 leit fi- 
zetett, jó igáslovak 8000 leieg 
el. 

gabonakiviteli engedélyek. A 
nemzetgazdasági miniszterirum mel- 
lett müködő a külkereskedelmet irá- 
nyitó bizottság legutóbbi ülésén enge- 
délyt adott 2500 vagon tengerinek Né- 
metországba és 1500 vagon buzának 

Csehszlovákiába való kivitelére. 

Oradeai iparcsok Timisoarán. A 

latii székhellyel binó ipari munkásol 

talános szövetségének oradeaj fiókja 

tósági engedéllyel iparoskirándulást ren- 

dez Timisoarára. Az oradeai iparosok ju- 
nius ötödikén este hat órakor érkeznek 

Timisoarára, ahol az ipari szindikátus 
vezetősége ebédet rendez tiszteletükre A 

résztvenni akaró iparcsok jelentseék be 
ezen szándékukat az inari szindikátus vez 

zetőségénél. 

A ftranzitszállisnányok után nem 
kell biztesitási dijat fizetni. A pénz- 

ügyminiszterium elhatározta. hogy a 
Románián keresztülhaladó szállitmá- 

nyok után, melyek nem igényelnek 
vámkezelést, nem számitják fel a két- 

százalékos biztositási dijat, 

Román-cseh turiszuükai megállapo- 

dás. A román Nemzeti Bank és a cseh 

Narodni Banka között ugynevezett 
fürdőmegállapodás jött létre, amely 
megkönnyiti a nyári fürdőutazásokat. 
Arra számitanak, hogy az idén több- 
ezer cseh türdővendég jön a Fekete- 
tenger partjaira. 

Uj A román személyzet alkalmazását 
ellenőrző bizotfság ülést tartott, ame- 
lyen megállapitották, hogy a jg gtöbb 
vállalat igyekszik eleget tenni a tör- 
vényes rendelkezéseknek, Amely vál- 
lalat nem tesz eleget a törvénynek, 
azt szigordan megbüntetik. A bizott- 
ság elhatározta még. hogy kimutatást 
készitett az általános helyzetképről 
és amennyiben az eddigi intézkedése- 
ket nem ftalálja kielégitőknek, ujabb 
szigorubb foganato- 
sit. 

Beszüntették a huzakiviteli prémiu- 

mokat A kormány gazdasági bizott- 
sága elhatározta, hogy az uj termésig 

beszünteti a buzakiviteli prémiumo- 
kat. Ezek legutóbb 500 leit tettek ki 
vagononként. A kormány ezen elha- 

az a meggondolás vezéet- 

, hogy a magas buzaárak folytán a 

feleslegessé vált. 

Angol-török kereskedelmi egyez- 

ményt kötöttek. Chamberlain angol 
miniszterelnök az alsoházban Attlee 
őrnagy kérdésére bejelentette, hogy 

az angol és török gazdasági bizottsá- 
gok közötti tárgyalások kielégitő 

eredménnyel zárultak és három 
egyezményt már alá is irtak. 

áron keltek 

FO8AI UGY RAGYOs MAJ 
MINT A ésittesé azenit 

Kolyaes legrövidabb idő 
alotteltávolitja a fogaka 
elesufitó sérga foliokat. 

Ingyenes méhészeti tanfolyam Cluj 
Az EME szokásos tavaszi méhészetji 

folyamát junius 8-tól 18:ig rendezi n 
A 10 napos tanfolyamon bárki részt 
het, korra való tekintet nélkül, A t 
lyamon előadásra kerül ugy elméleti 
mint gyakorlatilag az okszerü mélhész 
Amnak befejeztével pedig a hallgat mi 
látogatás; bizonyitványt kapnak. ( 
kintve, hogy a méhészet, mint melléki ui 
lalkozás igen jövedelmező s azt hiv. 19 
nok, szabadfoglalkozásu, vagy bárki 
üzheti, már is nagy érdeklődés nyilvá 
meg országszerte. A részvételi szánd 
5 nappal a tanfolyam kezdete előtt 
csos bejelenteni, amikor beir 
cimen 100 lei fizetendő. Jelen 
elfogad az EME titkári hivatala 
Sír. Andrei Muresan 10. 

Hivatalos devizaárfolyamok: Aral 
font 1.122.77, arany dollár 290 u 
arany sváji frank 4452 aral 
francia frank 9.40. angol font 60, min 
-690.49. egyiptomi font 698.94-704 mni 
palesztinai font 677.38-691.18, doll 
136.25-189, török font 82-88, holland f 
rint 75. 56-76.94 német márka 88-39, sv 
korona 5491-35.60, svájci frank 31.29 u 
31.91, belgas 22.98-23.46, francia frar 
480-5.20, olasz lira 7.17, cseh korona 4.7. 
4.84, dinár 2.89-3.05, leva 1.24-1.30, drac 
ma 0.99-1, zloti 22.30, pengő 24.65- 
Az első árfolyam a vétel, a második 
eladási árfolyamot jelenti. Az árfoly 
mokban benfoglaltatik a 38 százalékos ad 
vizafelár. 

i " 

A banati gabenapiacon a buza irán 
zata csendesebb és az üzleti forgalonm 
ellanyhult. A piaci árak a következől 
buza 76 kilós torontali 585, timisi 575, b 
za 77 kilós torontalj 595, timisi 585, b 
78 klós torontali 600, timisi 590, tenge 
325, zab 470, takamnányárpa 380, tavas 
árpa 400, korpa 330, tökanag 700, muha 
mag 360, kismalmi liszt a 30/70-es becs 
tásból 1040, nagymalmi liszt 1050 lei szás 
kilónkint. 

VASÁRNA, MAJUS 2 29. 
Bucuresti. 7.30: Ritmikus torna, rádic 

hiradó, hangverseny, háztar ég egés 
ségügyi tanácsok. 9.55: Istentisztelet ki 
vetitése. 12.30: Egyházi hangverseny. 12 6' 
Hirek, Majd: Zenekarj hangverseny, utá 
na felolvasás. 1430: Szórakoztató zen 

"Támczene, 2115: Hangvergeny, 22. 
5 23.10: Lemezek. 
rudapo 1. 9.30 Hirek 9.50: Egyház 
ének és közös áldozás, A szentmisét Eu 
genio Pacelli biboros, pápai legátu, 
mondja. 1215: Evangélikus is entüsztelei M 
Prédikál Domján Elek püspök, 18.80; Ze 
nekari hangverseny. 14.15: Előadás. 15 
Lemezek 16: Gazdasági előadás. 16.45: A 
Eucharisztikus kongresszus zárókörme 
nete és befejező ünnepsége 19.50: Szalon 
zenekar hansversenye. 20.25: Helyes ma 
gyarság. 21: Emlékezzünk cimü hangjá 
ték előadása. 22.15: Hirek. 22.35.: Cigányze 
nekar muzsikál 23.10: Katonazene, 2425 
Jazzeband. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 11.40. Ciganyzenekar mu 
zsikál, 11.16: Jazz- band 17.45: Cigányze 
nekar muzsikal. 18.5: enegek 19.55: Fel, 
olvasás. 20.30: Előadás. 21: Zongorajá 
ték, í . 
Bécs. 1920: Szimfonikus hangverseny 

20.10: Hangverseny. 21: Szórakoztató zes 
ne 1: Hangverseny. 

Belgrád. 19: Lemezek. 19.30: Hangver- 
seny. 21: Szórakoztató zene, 28.20: 

zene. 
Milánó, 21.35: Lemezek. 22: Szimfőnikus 

hangverseny, 24.15: Tánczene, 



nius nyolcadikán 
: x 

a sport is hódol 
[ 

Öfelségének 
us nyolecadikán, a restauráció ün- 

én a romániai sportolók is kifejezik 
ulatukat Őfelsége Carol király előtt. 

k a nagyszabásu versenyek, amelye- 

ezen a napon lebonyolitanak, a spor- 

szeretetét és hódolatát tükrözik 

az uralkodó irányában. Junius 
leadikán Bueurestiben különösen a 

kpáros és a repülősport hivei mutat- 

be nagyszabása rendezéseket, de 

ivül a többi sportág is felvonul a 

eti ünnepen. 

Venus átcsoportositja csapatát 
Humis a szélső helyén fog játszani 

ővárosi jelentés szerint a Venus 

patának vezetősége elhatározta, 

v az együttes eredményességének 

ozása érdekében átcsoportositja a 

apatot. A Venus csatársorának 

gyik hibája az volt, hogy nem ren- 

elkezett két jó szélsővel. A szélsők 

éka sohasem érte el a belső hármas 

ékának nivóját és ez erősen befo- 

solta a csapat eredményes játékát. 

en ugy akarnak segiteni, hogy 

arbulescut és Humist akarják szél- 

őként játszatni. A csatársor tehát igy 

a fel: Barbulescu, Ploesteanu, 

dola, Valcov Petea és Humis. 
Bo- 

a tehát a középcsatár helyén 
ját- 

A na, ami nem szerencsés megoldás, 

0 Bodola játéka a csatársor tenge- 

. n sohasem tudott érvényesülni. 

alakitanák a fedezetsort is. Feraru 

lag elhagyja a Venust és igy 

zépfedezet Gain, vagy Valeov Co- 

mig a balfedezet Beffa lesz, a 

A VASÁRNAPI SELEJTEZŐ 
MERKÖZÉSEK 

nemzeti bajnokság bizottsága hol- 

vasárnapra a következő selejtező 

Érközéseket tüzte ki: Jiul-UDR
 Lugo- 

Phönix-Vulturii Textila Aradon. 

rea Tricolor CFPV Brailán. 

a 

Rapid lett a kerületi bajnokcsapat 

A nyugati liga legutóbbi ülésén 

lalkozott a helybeli Rapid ügyé- 

el. A kerületi bizottság ugyanis még 

ebben elvett a Rapid csapatától 

pontot, mert állitólag száz lei nem 

Ezetése miatt fel volt függesztve a 

ékjoga. A nyugati liga azonban 

adot a Rapid felebbezésének, 

negállapitotta, hogy a Rapid a száz 

befizette és mivel nem játszott 

üggesztés alatt, mind a hét pontot 

akapta. Ezzel a Rapid csapata 

SPECIÁLIS TELEFON- 
KÉSZÜLÉKEK - vá- 
rosi és az egyes fele- 
fonállomások közöni 
beszélgetésekre. 

POTCSENGŐ - hogy 
a hivást több helyi- 
ségben hallhassa és 
ezáltal ne mulasszon 
el fontos beszélgeté- 
seket. 

KONTAKTUSOK - 
hogy a telefonkészü- 
léket egyik szobából 
a másikba vihesse. 

KAPCSOLOK - hogy 

Fizessen elő a 

KIEGÉSZITŐ ÉS SPECIÁLIS 

TELEFONSZOLGÁLATOKRA 

és sok elönyi élvez 

SZINES TELEFONKÉ- 

SZÜLÉKEK - harmo- 
nikussá teszik a la- 
kást. 

HANGERŐSÍTŐK - 
a helyi és interurbán 
beszélgetések lehall- 
gatásái több személy 
tészére teszik lehe- 
tővé (Kölönösen na- 
gyothalló személyek 
számára és zajos he- 

TELEMATON - 50te- 

a telefonkészüléket 
vagy a csengőt ki- 
kapcsolhassa, ha a 
beszélgetés tikossá- 
gát akaria megóvni, 
vagy nem akarja, 
hogy hivással zavar- 

ják. 

ANGLIA VÁLOGATOTT CSAPATA 
LEGYŐZTE 

FRANCIAORSZÁG EGYÜTTESÉT 

Párisban játszották le az angol-íran- 

cia válogatott labdarugó mérkőzést, 
me- 

Íyet nagy harc után az angol csapat 

nyert meg 4:2 (8:2) arányban. 
. 

Ma utazik át 

a román válogatott csapat Timisoarán 

A román válogatott csapat ma este 

a félnyolckor érkező Rapid vonattal 

utazik keresztül Timisoarán, A válo- 

gatott csapat tudvalevőleg Franciaor- 

szágba indul a világbajnoki mérkőzé- 

sekre. 

szonnyolc ponttal a kerületi bajnok 

lefonszámot auloma- 
tikosan alakit. 

POTHALLGATO - a 
zaj kiküszöbölésére 

Ha ezelet a készülékeket vagy szolgálatokat közelebbről 
meg akarja ismerni, vagy pedig bővebb felvilágositáso- 
kat kiván róluk, hivja fel a Societatea Románüa de Tele- 

foane-t, vagy forduljon annak misztuiselőihez. 

vagy pedig a beszél- 
gelés lehallaatásának 
a lehetővé ftételére 
mós személy számóra 
is. 

VILÁGITÓ JELZO - 
a telefonhivásokat zai 
nélkül jelzi, a mellék- 
állomásoknak ielzi, 
hogy a vonal foglalt 
tehát ne zavarják; fi- 
gyelmeztet, hogy va- 
laki a mellékállomás- 
ról hallaatja a be- 
szélgetést. 

TELEFONM KETTŐS 
VONALLAL Egyetlen 
készülékbe lehet két 
vonalat bevezetni, a- 
mivel helyet takari- 
tunk meg. 

HOSSZABB ZSINOR. 
E réven a készüléket 
egyik asztalról a má- 
sikra viheti. 

TELEFONKÉSZUÜLÉK 
SZABADBAN. E kü- 
lönleges apparátus 
megóvja a készüléket 
a szabadban az idő- 
járás behatásaitól 

ELLENŐRZŐ TElE- 
FONKÉSZULÉKEK. le- 
hetővé teszik, hogy a 
mellékállomások be- 

Hiasználja ki feljes mérlékben m 

telefonszolgálat myujtolta előmnmyöket 

szélgetéseit ellenőriz- 
hesse és kihallgat- 
hassa. 

TELEFONKABINOK. 

Kényelmet, nyogalmat 

és a beszélgetések tit- 
kosságát biztositiák. 

HIVOCSENGŐ. Jelzi 
az egyes állomások 
között a telefonhivá- 
sokat, vagy pedig hiv- 
hat valakit szobájába. 

HIVOSZOLGAILAT. 
Reggeli keltésre, vagy 
a pontos idő bemon- 
dására. 
POTBEIRÁSOK A TE- 
LEFONKONYVBE. 
Hogy bizonyos le- 
gyen atfelől, hogy 
könnyen megtalál- 
hatja mindenki az On 
cimét és itelefonszá- 
mólt. 

Például: 
Popescu lon av 

cl Victoriei 30....5-8881 
domic Romana... 5.3541 

A pólszolgálatok 

dijai nmimdemki 

szármára könmyeoxs 

elviselhetzők. 

izessen elő azonnal 

ezekre a szolgálatokra 

Igen! 

nyeknek. 

Olaszorszg győzelme 

a Davis Kupa mérkőzésen 

Milánóban játszották le Olaszország 
i 

i . engedheti 

és Lengyelország tenniszcsapatai a 1 kézt 

atát mindenki meg- 

Bármi legyen is a férfigyengeség oka: félénkség 

a mirigyek rossz müködése akár az előrehalado t 

kor, egy komoly, tudományos alapon álló kezelés 

nagyszerüen befolyásolhatja ezt az állapotot. 

A REION-tabletta eleget tesz ezen követelmé 

A RETON alapját egy uj összetétel képezi, mely 

teljes sikerrel koronázolt hosszu kisérletezések 

eredménye. 
A REION- a következőképpen kell bevenni 

naponta három tableítát, három héten át és azután 

egy nyolc-tiz napos szünet következikk 

A RElON-tubus 25 táblettát tartalmaz, azaz egy 

nyolc napos kurára elegendő. 7 

A RElON-tabletták használ 

Davis Kupa mérkőzéseket, amelyeken 

Olaszország 3:2-re győzött és ezzel 

Lengyelország a további Kupamérkő- 

zésekből kiesett. 

Mezelhető-e 
a férügyendeség? 

A MAGYAR NEMZETI BAJNOKSÁG 

LEGUJABBE EREDMÉNYEI 

a következők: Ferencváros-Hlektros 

mos 51 (24). Ujpest-Szeged 31 a). 

ETDO-Hungária 1:0 (1:0). Phöbus-förek: 

vég 3:2 (0:2). Bocskai-Budafok 414 G:1) 

Nemzeti-Budai 6:2 (3:2). Kispest-Szür- 

ketax 6:3 (2:2). A mérkőzések után a ma- 

gyar bajnoki sorrend a következő: Fea 

rencváros, Ujpest, Hungária, Kispest. A 

Középenrópai Kupában tehát ez a négy 

csapat fog szerepelni. 

Apollo: Hiv a vadon (angol 

Capitol: Én ilyen vagyok ( 

Scala: A D. 1. tengeralattjáró ( 
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62 
- Nem bánom, mondja el, de kijelentem, sem- 

, de semmi kedvem, hogy még egyszer belefogjak 
a munkába. Elegem van belőle, a Poulsen-ügy, a 
Thaller és a többiek. Könnyü azt mondani: ez kell, 

meg erre, meg arra van szükségem, de megtenni, 

megkaparintani, az életét százszor is kockára tenni. 
És mondja Mr. Norison, nem lehetne ezt másra bizni? 
- Sajnos, Margarette, de nem lehet másra bizni. 

Higyje el, én megértem magát, ha valaki, ugy én ér- 

tékelni tudom kiváló szolgálatait, de itt van, olvassa 

kérem, mit ir a vezérkar. Olvassa, miről van szó, ol- 
vassa, hogy milyen kevés idő áll a rendelkezésre és 
kit tudunk olyan hamar behozni a munkába? 
- És én? Én nem ismerem a helyzetet - óvatos- 

kodott a lány. 
- Maga benne van, kedves. Magának csak fel 

kell venni az összeköttetéseket, ott, ahol a nyáron 

abba maradti: a vezérkarnál, annál a maga őrna- 
gyánál és akkor talán kevés rizikóval meg tudja ol- 
dani a dolgot. Robi valamit emlitett, Hogy az a maga 

örnagya itt van s akkor... 
- A Robi egy szamár! - pattant ki a lányból. - 

Én csak beadtam neki ezt a maszlagot, hogy na- 
gyobb ambicióval teljesitse megbizatásomat. Itt 
nincs szó semmiféle nemet őrnagyról, itt egy keres- 
kedelmi utazóval érintkeztem, egy bizonyos Rohr- 
bach nevezetü urral... 

Egészen kikelt magából, 
ni iparkodott, de sikertelenül. 
- fTudom, tudom Margarette kedves, tudom ki ez 

a Rohrbach ur, tudom nemcsak a Robitól. 

Elővett egy levelet, olvasni kezdte: Ma indul 
lehmann őrnagy Hollandiába. Rohrbach névre szól az 
utlevele és civilpen utazik. Nagyon komoly okunk 
ven hinni, hogy ennek az embernek nagy szerepe 

menekülni, kiutat talál- 

van a flottánk ellen tervezett támadási tervben. 
A lány elsápadt, magábaroskadtan hallgatta a 

sulyos szavakat. 
- fudja ki irta? 

Odanyujtotta a levelet. A lény kezel megremeg- 
tek, amint az aláirást megpillantotta . . . Igen, ezt 
egy komoly ember, ezt egy nagyon komoly ember 
irta, itt nem lehet kételkedni . . . Tehát mégis helyes 
nyomon járt, mégis helytálló volt a következtetése, 
hogy ennek az ő drága Rudolfjának oroszlánrésze 
van a hatalmas tervben s most ő, most neki kell... 

Feje szédült, valami rosszullét féle környékezte, 
egész testépen megremegett... 

- És tudja miről van szoó? A birodalom létéről 
talán! 

A szavak sulyosabban estek, semhogy kételked- 
ni lehetett volna. És a Wilson tábornok kétségbeeset! 
hangu átirata: lehet, hogy végzetes kimenetelü, ha 
idejében nem tudjuk meg. 
- Mit tegyek én ... én szerencsétlen? 
- Nagyon szereti azt a férfiut, Mardarette? 
A lány felütötte szép fejét. 
- Honnan gondol ilyen bolondokra! 

Mr. Norison nem vette le a lányról szemeit. A 
lány sokkal rosszabbul tudta leplezni elfogultságát, 
semhogy egy rutinirozott ember ezt észre ne vette 
vena. 

- Nem akarom faggatni, etege lányka . . . Higy- 
je el én sem vagyok érzéketlen, ne gondolja, hogy 
cinikus emberrel áll szemben. Nem Margarette, sok- 

kal inkább vagyok szentimentális. Hisz én irlandi va- 
gyok születéstől fogva, csak ugy nőttem bele a ma- 
guk angolságába, de az imperium érdeke, ne feledje 

drága kisasszony, hogy aki hazájának nincsen oltai- 
mára, segitségére akkor, amikor tudna, az már ellen- 
sége, már árulója is hazájának... 

A szavak mint pörölycsapás hullottak a szegény 
lányra. Egészen magába roskact, érezte a szavak eu- 
lyát, sőt igazságát is, érezte, hogy nem szabad önző- 
nek lennie. Szerelmét nem állithatja a hazája érde- 

keinek fölébe. 
- Egy kis gondolkodási időre van szükségem. 

- 

teszeből egy fényképet vett ki. Odanyujtotta a lé 

1938 MAJUS : 

Megértheti ugy-e, hogy nem könnyü a helyzei 

megéerti ugy-e ... kedves ... Norison.. « 
A férfi kezebe vette a lány kezeit, egészen . 

léje ült s nagyon gyöngéd, szinte atyai hangon 
hozzá. 
- Engedje meg, kedves, hogy elmesélje 

gának valamit. Valamit, amit áteltem, átszenved 
valamit, ami ilyen mogorva embert faragott 
„megrögszött agglegényt csinált belőlem. Ne 

dekes, de talán tanulságos és talán -ha ugyan 
általán lehet vigasz az embernek a más ember 
- néemi vigaszul szolgálhat. 

Kis szünetet tartott, azután halkan folytatt 

- Még akkor történt, amikor göndör, sző 
tök koszoruzták fejemet. 

A zsebébe nyult, kivette pénztárcéjaát s egyik 

nak: egy fess, nagyon csinos fiatalember fény 
volt. Odaadta a másikat: egy feltünő szép, barna 
képe, egy egészen valószinütlenül szép teremt 
csupa finomság, csupa ártatlanságot sugárzó arct 
A lény csodálattal, hosszan nezte a képekelt, 
egyiket, hol a másikat, majd egymás mellé telte : 
kat s együttesen nézte. 
- Maga és a menyasszonya? 
A férfi sokáig nem válaszolt. Aztán elnyomoet 

sóhajfélét, fejével igent intett. 
- Olyasféle. 

- Soha nem hittem volna, hogy ilyen. .. h 
is mondjam, hogy ilyen szép lett volna. És a nől 
már nem is földi lény! 

- Velünk, avval az ártatlan szepséggel és vele 
az alig huszonnyolc éves rendőrfogalmazóval tört 
Nagy szerelemmel voltam e csodás lány iránt. ö 
szeretett s titokoban már jegyesek voltunk. Anr 

már több mint harminc éve. Türelmetlenül vártan / 
a boldogitó percet, amikor oltárhoz vezethetem. V 

nom kellett, hogy a lány nagykoru legyen, mert a 
tólag szülei, akik - ugy mondotta - igen gazda: / 
és holland émberek, nem akarják, hogy külföldne 

jen férjhez. 
(Folyt. köv.) 
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más 

Füszeressegéd 
gyakorlattal, jó bizonyitványok. 
st keres Ink 1 
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motorbielteli, kitünő állapotban. Ende 

lődni Babuskov Aláréd, Besenova Ve 
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Eladó 
8 atm. Hofherr láncosmagánjáró és es 

eredeti MAV. herefejtőkészülék, kor 
plett. Bagyin, Timnisoara III, Bulevard 

(1658) 

Modern 
dióhálószoba, teljesen uj, 
aszbtalos, II 

záns és bárminő 
lóban. 

Esti takaritást 
y rendelőben vállal 

bizható jó bizonyitványokka rendelkező 
tiszta nő. Oim a kiadóban, 

irodában, vag 

nutiu 18. 

meg- 

eladó. 
kerület, Strada Simion Bar- 

(A kesztyügyárral 

Reg. Buzdugan 19 l 

eneonl traktor 
malommal, két framcia kö, majdnem ú 

teljes felszemeléssel eladó. Profegor A 
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Höldi 

szemben.) 

(1657) 

sürgősen eladó. 
Bejárónőt 

jó bizonyitvanyokkal a délelőtti órá 
II. kerületbe keresek, Cim a kiadóban. 

kra a tárgyakal, 

Főzni tudó bejárónőt 

és prilliáns ekszert aranyfogat, e 
zaálogcédulát, 

„Öra-ixa timisoara 1V., Str. Bratianu 31. 
Orajavitások különleges javitőmühelye, 

valódi aron v va, országut mentén. 

ságnak nagyon alkalmas, 
két ezemély melle keresek. HI. ker. Str. 
Brancoveann 28, a házmesternél. (1648) 

Porumbescu 31. szám. 
Melügyelőnőt 

: u 
felvesz a Carlton szálloda. Jelentkezni ggege . 
lehet 8-9g reggel. (1665) Medern ketszobas Nagyobb raktárt 

- lakás, összes mellékhelyiségekkel, közpou- kél vegy három szobás lakással, esetleg 
„Pietas" ti fütéssel augusztus l-re kiadó Bőveb- 5 6 szobás lakast augusztus 1-re kér 

temetkezési segélyző egyesület alkalmaz bet a házfelügyelőnéle I. kerület, Diacos merlész 1V., Strada Bratianu 
tagszerzőket ugy Himiscara városában, novici Loga 18. szám. (1654) sezeama 

10 holdas tanya 

Közvetlen az I kerület 
mellett, cea 80 hazteleknek van parcelláz- 

Gyárvállalatnak, 
szamatóriumnak, kertészetnek, 

Ügynökök diz 
jaztatnak, Bővebb felvilágositást ad szi- 
vességből: Tim isoara III, Strada Ciprian 

Modern és olesó 

BUTOR 
nagy választékban 

SCHUSTER hutorgyárában ezéj 
Timisoara III, Str. Coraane de otel 14, 6.os villamos 0 

tejgazda- 

ee 

Különféle 
Tennisz! 

Kezdők, haladók és gyermekek megfelel 
miny a vidéken, akik tisztességes kereset öernaze ztársasagokba kerestetnek. Tagdi 
mellett az egyesületnek uj tagokat sze- . pegek megvébelje. kenöf lel, füzethető harom havi részletbel rezhetnek Előnyben reszesülnek nyugdi- keresek megvételre, tőkebefektetés céljá- Jel gpkkozm Kecekeméti- eég Bulevardul 
jas, [Dares vag pedig kigebb jövedel- ból. Az mgatlan jó állapotban és ne régi I G. Du ? i Tet 

rendelkező sztviselők ésetleg épület legyen Ajánlatokat ,1 millióig s 
nők is vállalkozhatnak. Cim: Timisoara gzoba mellekbely iségekkel, ijeligére a kiadóhívatalba kérek. (1668) HIRDETMÉNY. 
I kerület Bul. Reg. Maria 21. 670) kado e Aaia Aaa Bösenderter ; A róma katolikus templom 1 

Sirad, ; Blüthner, Stelnweg, Czapka, Stingla lesz fesíve. A részletes rajzok a 1 trada Baritiu 16. A ; . vetéssel együtt azon pályázók számár 1 Productiva Genossenschait-zongorák, ki- fel vannek tentetve kiknok ] 
la a ü om Lépcsőházból váló minőségüek, elsőrendü kivitelben. ! an e tetve, hik minisztet 

különbejáratu utcai üres szoba, panketta Strada Turimn 6. I. emelet (1666) 1 stén engedélyülk van. 

Etgdsvra több mint 50 éve lennaálló, 
és cserépkályhával, 
19, házmegter. 

Vasár 
es kiadó. Stradá Duca 

(1661) 
igen jól bevezetett különlegességi 

üzlet sürgősen eladó. 

Cimn a kiadóhivatalban. 

Rendszerető lakónak 
kétszobás napos udvari lakás junius lere 
előnyösen kiadó. 1V. kerület, Strada Boz 
lintineanu 14. szám. 

Strebel Reichspatent 

Reicholt virágkereskedés. 
Piata Dragalina 9. 

Központitütő kazán 
garantált üzemképes, egy Höngch-kazán 

B, egy Strebel Manhein B, egy Universal 
z 

nap: junius 12-én délelőtt 11 órakor 1 
a munka a templomiestési bizottság 
lenlétében helyben kiadva, azon meg 
jegyzéssel hozy a bizottság fentartj 

eladók. magának a jogot, hogy kinek adja at 

kerület, munkát. 

(1668) Recasi római katolikus plébáni 

nyomaton a Huniadnyomda kororgogepén iimisoara 1, Viata Lenad 


